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Assunto: Reavaliaçãodepensõesvitalícias

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial

Ex.mo Sr.presidentedaAssembleiada República

Ao que parece,continuama suceder-seos casosde reavaliaçãode pensõesvitalíciasatribuídaspela

SegurançaSocial.Nãoobstantea questãojá ter sido abordadanumaoutrapergunta(565/X(4!!)que foi

dirigidaao GovernoporesteGrupoParlamentarem Novembrode 2008, a verdadeé que,passadosmais

de quatromesesnãoobtivemosaindaresposta.

Entretantoum outrocaso, maisdetalhado,chegouao nossoconhecimento.Trata-sede um cidadão,

antigotrabalhadordos EstaleirosNavaisde Vianado Castelo,quelhe viu concedidaumapensãovitalícia

em Julhode 2005.Só que, maisde três anosdepois,uma"verificaçãode incapacidades"remeteu-o,em

Janeirode2009,paraa "situação"dedesempregadoa partirde Fevereiropassado.

Parecementira,masé verdade.Depensionistaa desempregado.De733eurosde pensãoa um
subsídiode desempregode335eurose estesó durante720dias,menosdedoisanos.Sea tudoisto
somarmoso factodo cidadãoter já maisde 55 anose nãoter a SegurançaSocialnenhumpostode
trabalho(...)quepossavira serocupadoporesteex-pensionistavitalício,temosumquadroperfeitode
iniquidadee dedesprezototalpeladignidadedeumhomemquetrabalhoudezenasdeanosnosENVC.

Postoisto,e ao abrigodasdisposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governo
que,porintermédiodoMinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial,sejamrespondidasasseguintes
perguntasurgentes:

1. Porquerazãoé quea SegurançaSocialsujeitaa novaJuntaMédicaostrabalhadoresa quemjá
foiatribuídapensãovitalícia?
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2. Eporquerazãoé queatribuia qualidadedepensãovitalíciase,pelosvistos,a SegurançaSocial
estáa procedercomosesetratassedepensãotemporária?

3. Quenovoscritériose orientaçõesjustificama retiradada pensãovitalíciaa reformadosapós
váriosanosdevigência?

4. ComopensaesseMinistériocorrigira manifestainjustiçadocasoacimarelatado?

Paláciode SãoBento,26de Marçode2009


